Что изменилось в итоговом сочинении
В 2023/24 учебном году итоговое сочинение пройдет по новому порядку ГИА-11. Раздел об итоговом сочинении расширили за счет ежегодных методических рекомендаций Минпросвещения и Рособрнадзора. 

Когда и как пройдет итоговое сочинение в 2023/24 учебном году
Основной срок итогового сочинения проходит в первую среду декабря – 6 декабря 2023 года (п. 22 Порядка ГИА-11). Дополнительные сроки для выпускников, которые не сдали в основной, — 7 февраля и 10 апреля 2024 года (п. 30 Порядка ГИА-11).
Комплекты тем итогового сочинения будут формировать, как и в 2022/23 учебном году, из закрытого банка. Комплекты будут содержать темы как за прошлые годы, так и новые, которые разработали в 2022 и 2023 годах. 
Как и в прошлые годы, комплекты тем сформируют отдельно для каждого часового пояса в режиме конфиденциальности. Темы выпускники 2023/24 учебного года традиционно узнают за 15 минут до начала итогового сочинения.
На сайте ФИПИ опубликованы обновленные структура закрытого банка тем итогового сочинения и комментарии к разделам закрытого банка. Также на сайте разместили критерии оценивания, которые остались без изменений, и образец комплекта тем итогового сочинения 2023/24 учебного года

Права участников итогового сочинения
Теперь Порядок конкретизирует, что участник сочинения/изложения вправе иметь на столе продукты питания для дополнительного приема пищи и бутилированную питьевую воду. При этом упаковка продуктов и воды, а также их потребление не должны отвлекать других участников от написания работы. 

Сроки проверки работ
Также разделили и сроки проверки работ:
· написанные в основную дату и в первую среду февраля проверят не позднее чем через 12 календарных дней;
· написанные во вторую среду апреля и дополнительную дату, определенную Рособрнадзором по просьбе региона, – не позднее чем через 8 календарных дней.




