СЕМИНАР
«Учебная неуспешность: трудности в обучении ребенка»
Понятие учебной неуспешности
Учебная неуспешность – сложное и многогранное явление школьной действительности, требующее разносторонних подходов при её изучении. Наука выделяет три основных фактора успешности учащихся:
 требования к учащимся, вытекающие из целей школы (основа для разработки контрольных заданий и критериев отметок).
-Требования содержания образования только тогда могут быть выполнимыми, когда они не превышают физических и психических возможностей школьников и находятся в соответствии с условиями обучения и воспитания детей.
 психофизические возможности учащихся.
В возможностях детей различают две тесно связанные друг с другом стороны
 физические возможности (состояние организма его развитие) и психические (развитие мышления, памяти, воображения, восприятия, внимания).
При разработке требований к учащимся учителя каждого учебного предмета должны ориентироваться на некую норму возможностей детей того или иного школьного возраста.
 Психофизические возможности детей изменяются, совершенствуются под влиянием социальных условий, в том числе и влиянием учебно-воспитательной работы школы.
Содержание и методы обучения повышают (а иногда задерживают, понижают) возможности учащихся.
 социальные условия – это условия, в которых дети живут, учатся, воспитываются, бытовые условия, культурный уровень родителей и окружающей среды, наполняемость классов, оборудование школы, квалификация учителей, наличие и качество учебной литературы, и многое другое
Причины учебной неуспешности
В основе работы по предупреждению неуспеваемости обучающихся лежит, прежде всего, определение подлинных причин неуспеваемости и той помощи, которая необходима обучающимся, а также внимание к ним и вера в их познавательные возможности.
Внутренние причины учебной неуспешности:
Недостатки биологического развития:
а) дефекты органов чувств;
б) соматическая ослабленность;
в) особенности нервной системы, отрицательно влияющие на учение;
г) психологические отклонения.
Недостатки психического развития личности:
а) слабое развитие эмоционально-волевой сферы личности;
б) отсутствие положительных познавательных интересов, мотивов, потребностей.
Недостатки воспитанности личности:
а) недостатки в развитии моральных качеств личности;
б) проблемы в отношениях с учителями, коллективом, семьей и пр.;
в) проблемы воспитания в семье.
К числу внешних причин отнесено:
Недостатки образования личности:
а) пробелы в знаниях и специальных умениях;
б) пробелы в навыках учебного труда.
Недостатки опыта влияния школы:
а) недостатки процесса обучения, учебных пособий и пр.;
б) недостатки воспитательных влияний школы (учителей, коллектива, учащихся и др.).
Недостатки влияния внешкольной среды:
а) недостатки влияний семьи;
б) недостатки влияний сверстников;
в) недостатки влияний культурно-производственного окружения.
Диагностика учебной неуспешности
Целесообразно провести диагностику обучающихся с трудностями в учебной деятельности. По итогам диагностики складывается содержательная картина проблем в обучении каждого класса, которая может быть взята за основу адресной корректировки методики работы учителя и образовательных программ.
Диагностика осуществляется по результатам анализа внешних проявлений трудностей. С помощью психодиагностических средств устанавливается недостаточность в развитии тех или иных когнитивных процессов или особенностей личностной сферы. Затем осуществляются целенаправленные коррекционно-развивающие воздействия на установленные причины анализируемых трудностей, результатом чего является их устранение.
Комплекс мероприятий по преодолению неуспеваемости учащихся
Деятельность по устранению проблем психологического характера предполагает взаимодействие администрации образовательной организации, педагогов, специалистов и родителей. Работа по устранению причин социального характера строится через работу классных руководителей, социальных педагогов, родителей с привлечением специалистов комиссии по делам несовершеннолетних.
Основные направления работы участников образовательных отношений с неуспевающими и обучающимися, испытывающими трудности в обучении
	Участник образовательных отношений
	Комплекс проводимых мероприятий


	Заместители директоров школ по учебно-воспитательной работе
	Составление списка слабоуспевающих и неуспевающих учащихся.
Организация контроля за формами и методами работы педагогов по предупреждению и ликвидации педагогической запущенности обучающихся.
Организация взаимодействия учителей, родителей, психологической службы по ликвидации школьной неуспешности обучающихся в форме психолого-педагогического консилиума.
Контроль деятельности классных руководителей по взаимодействию с семьями обучающихся.
Собеседование с классными руководителями по поводу согласования и уточнения списка слабоуспевающих и неуспевающих учащихся. Выяснение причины их отставания.
Собеседование с учителями-предметниками по согласованию и уточнению индивидуальных планов работы со слабоуспевающими и неуспевающими учащимися. В план учителя можно включить:
– индивидуальную работу по ликвидации пробелов;
– ведение тематического учета знаний обучающихся группы риска;
– ведение работ с отражением индивидуальных заданий.

	Учителя-предметники
	Проведение мониторинга знаний учащихся класса по основным разделам учебного материала с целью определения фактического уровня знаний детей и выявления в знаниях учеников пробелов, которые требуют быстрой ликвидации.
Установление причин отставания слабоуспевающих учащихся через беседы со школьными специалистами: классным руководителем, встречи с отдельными родителями и учащимися, показывающими школьную неуспешность.
Взаимодействие с психологом, логопедом и другими специалистами по определению форм и индивидуальных методов работы с обучающимися, испытывающими трудности в обучении.
Организация работы с семьей по выработке единых требований к обучающему в рамках образовательного процесса.
Составление индивидуального плана работы по ликвидации пробелов в знаниях отстающего ученика на текущую четверть.

	Специалисты служб психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений
	Выявление причин школьной неуспешности обучающихся.
Диагностика особенностей познавательной сферы обучающихся группы риска (по согласованию с родителями).
Консультирование участников образовательных отношений (педагогов, родителей, обучающихся) по организации помощи обучающимся.

	Классный руководитель
	Посещения семьи учащегося группы риска.
Работа с учителями-предметниками по проблемам обучающихся с риском школьной неуспешности.
Проведение индивидуальных бесед с учащимся с целью выявления и преодоления социальных проблем.
Контроль посещения уроков учащимися группы риска (в случае систематических пропусков без уважительной причины постановка на внутришкольный контроль).
Индивидуальные беседы с родителями по оказанию помощи школьнику с рисками учебной неуспешности.
Участие в работе психолого-педагогического консилиума по работе с обучающимися с рисками учебной не успешности.

	Родители
	Участие в совместной деятельности по выработке единых требований и оказание помощи ребенку в ходе образовательного процесса.
Участие в разнообразные формы общения:
 круглые столы;
 обучающие семинары;
 творческие лаборатории родителей;
 родительские педагогические тренинги;
 родительско-ученические мероприятия.
 посещение консультаций специалистов



Педагогическая профилактика – это поиск оптимальных педагогических систем, в том числе применение активных методов и форм обучения, новых педагогических технологий, проблемного, проектного обучения, технологий сотрудничества с учащимися, открытость и доступность педагогической деятельности.
Непременным условием эффективности работы с учебной неуспешностью учащихся является совместная работа всех специалистов. Основной организационной формой, в рамках которой происходит разработка и планирование единой психолого-педагогической стратегии, индивидуальной программы коррекционной и развивающей работы для каждого обучающегося, является психолого-педагогический консилиум. Он позволяет объединить информацию об отдельных составляющих психологического развития ребенка.
Учащиеся с риском учебной неуспешности отличаются низкой познавательной активностью, которая в сочетании с быстрой утомляемостью и истощаемостью создает серьезные трудности в обучении и развитии.
Одним из основных механизмов организации системы профилактики учебной неуспешности является оптимально выстроенное взаимодействие педагогов ОО и учащихся, испытывающих трудности в обучении.
Выстроить систему оказания адресной помощи обучающимся с рисками учебной неуспешности следует через проведение урочных и внеурочных мероприятий для слабоуспевающих и неуспевающих школьников, требующих проявления личной включенности, заинтересованности, самостоятельности, активности.
Алгоритм для педагогов по работе с учебной неуспешностью учащихся:
1. Выявить образовавшиеся пробелы в знаниях, умениях и навыках учащихся и своевременно организовать ликвидацию этих недостатков с учётом личностно-ориентированного подхода.
2. Скорректировать методы, приёмы учебной работы, систематически обучать общеучебным умениям и навыкам, формировать универсальные учебные действия у слабоуспевающих и неуспевающих школьников.
3. Организовать учебный процесс, жизнь учащихся в школе и в классе, так чтобы вызвать и развить у учащихся внутреннюю мотивацию учебной деятельности, стойкий познавательный интерес к обучению.
Алгоритм для родителей (законных представителей) по устранению трудностей у слабоуспевающих учащихся:
1. Иметь качественную информацию о работе школы.
2. Иметь мотивацию к участию в жизни школы.
3. Понимать механизмы своего участия в решении вопросов школьной жизни. Для работы с родителями (законными представителями) предлагаются рекомендации, призванные улучшить взаимодействие родителей (законных представителей) с ОО, осуществлять контроль и помощь со стороны родителей слабоуспевающим учащимся.
Учебная неуспешность учащихся испытывается в силу различных биологических и социальных причин: стойкие затруднения в усвоении образовательных программ при отсутствии выраженных нарушений интеллекта, отклонений в развитии. Вовлечение родителей в образовательный процесс способствует улучшению образовательных результатов слабоуспевающих и неуспевающих учащихся. Налаженная коммуникация между школой и семьей и вовлечение родителей (законных представителей) в образование детей положительно влияют на академические успехи школьников и их мотивацию к обучению.

